

多部新片带来共鸣与震撼 高温天气反衬影院凉爽宜人

暑期档电影市场渐入佳境

本报综合消息 进入7月后,在一众备受期待的新片加持下,7月5日、6日全国大盘连续突破1.5亿元,影院的人气逐渐旺起来了,暑期档渐入佳境。国产片有《恶意》《无名之辈:否极泰来》《酱园弄·悬案》,进口片有《侏罗纪世界:重生》《F1:狂飙飞车》《名侦探柯南:独眼的残像》。

■ 高温为影院带来利好

“特殊场票卖得更快,上座率能达到一半甚至八成。最近新上的国内外新片变多,影院整体上座率也起来了。”卢米埃影城住总万科店营销主管冯贺楠坦言,最近一周的电影市场渐入佳境,全国各地的高温天气客观上也给影院带来一定利好,大家更愿意进入凉爽的影院消夏观影。

“暑期档终于进入状态了!”北京ACE影城后沙LUXE店店长刘晖说,从6月底开始,她明显感受到市场的回暖。“先是陈可辛的《酱园弄·悬案》,然后柯南剧场版又火了一阵,最近是《侏罗纪世界:重生》和《F1:狂飙飞车》,新片供应比之前丰富很多。”

■ 带来多元震撼观影体验

《侏罗纪:重生》自带热门IP光环,《F1:狂飙飞车》凭借高口碑跑出逆袭曲线……近期上映的多部进口片表现神勇,带给观众多元震撼的观影体验。

“在过去三个月里,进口片起到了重要的支撑作用,票房占比达到整个大盘的四成多。”电影市场分析师朱擎天说,以往不被看好的进口片,接连创造了一些小惊喜,比如汤姆·克鲁斯的《碟

中谍8:最终清算》票房超越前作、《名侦探柯南:独眼的残像》吸引大量“二次元”年轻受众等。

其中,赛车电影《F1:狂飙飞车》最令人惊艳。银幕上,年过六旬的布拉德·皮特风采不减当年,在“人车合一”的境界中实现了对对手和自我的超越;银幕外,这部几乎零宣传的电影凭借高口碑逆风翻盘,上座率一路起飞,被网友戏称为“片车合一”、年度最励志电影。该片上映首日的最终预测票房仅为1.4亿元,目前已大幅上调至4亿元。

《F1:狂飙飞车》震撼的视听体验与工整流畅的故事,让观众感受到好莱坞黄金年代大片的魅力。影评人井润成分析,影片实拍F1赛场的方式看似笨拙,但带来了难以比拟的真实效果,观影过程充满爽感。影片的文戏表现也没有拖后腿,失意中年男人逆袭的故事模式虽然老套,但剧情节奏把控得恰到好处,老友叙旧、团队合作、提携新人、浪漫爱情等元素一个不少,为赛车戏做了支撑。

《F1:狂飙飞车》票房爆发,启示创作者要创作独属于影院的观影体验。“《F1:狂飙飞车》《侏罗纪世界:重生》都是在家看和在影院看感受完全不一样的电影,影



片给观众带来了极大的爽感,大家愿意为了这样的大片买单。”井润成说。

■ 引发共鸣才有竞争力

陈思诚出品的电影《恶意》聚焦网络暴力,饶晓志执导的电影《无名之辈:否极泰来》反思媒体伦理,这周末新上映的两部国产影片在主旨内核上反映出创作者的社会思考,不过票房表现一般,口碑也呈现出两极分化的趋势。

“国产片在视听效果上能做到像《流浪地球》《哪吒之魔童闹海》这样的作品并不多,创作者要想拍出观众想看

的电影,要在故事和情感上引起大家共鸣。中国电影评论学会秘书长胡建礼说,国产电影只有在题材、故事、人物上都做足功夫,引发观众强烈共鸣,才有可能在激烈的市场竞争中分得一杯羹。

接下来,暑期档还有《东极岛》《南京照相馆》《731》等回望战火硝烟岁月的战争片,《聊斋:兰若寺》《浪浪山小妖怪》等国产动画电影将合家欢商业元素与中华优秀文化相结合,《戏台》《长安的荔枝》《你行!你上!》等片明星云集、制作精良……众多新片有望将市场推向更高热度。

上合组织国家电影节闭幕

《三大队》获最佳影片

本报综合消息 7月6日晚,2025上合组织国家电影节闭幕式在重庆永川区举办。本届电影节集中展映了来自上合组织国家的28部优秀影片,并举办电影市场、电影合作论坛、电影科技成果展览等系列活动。

■ 金山茶奖绽放“双花”

闭幕式上,10项金山茶奖揭晓,中国影片《三大队》与俄罗斯影片《空战》获金山茶奖最佳影片奖。2023年12月15日上映的《三大队》突破了类型片边界,融合警匪片与公路片特质,凭借丰沛情感、精

湛视听,以及兼具社会联动性和情绪表达力的创作,曾在今年4月的第二十届中国电影华表奖评选中摘得三项大奖。

入围本届电影节国际竞赛单元的20部影片中,巴基斯坦影片《白蚁》获最佳剪辑奖,蒙古国影片《金色地平线》获最佳摄影奖,中国影片《巴扎喜事》获最佳音乐奖,白俄罗斯影片《黑色城堡》获最佳美术设计奖。塔吉克斯坦影片《寻求真相》、巴基斯坦影片《纳亚布》、伊朗影片《最后的鲸鲨》获评委会特别奖。

蒙古国影片《父亲》导演巴特图尔格·苏维德获最佳导演奖,最佳编剧奖

归属吉尔吉斯斯坦影片《边境交易》的两名编剧达斯坦·扎帕尔·里斯凯尔迪、阿克坦·雷克斯克尔迪耶夫。哈萨克斯坦影片《警钟行动》男主演巴赫特·哈吉巴耶夫获得最佳男演员奖,乌兹别克斯坦影片《追春天》女主演拉诺·肖季耶娃获最佳女演员奖。

■ 上海精神和合共生

本届电影节不仅展现了中国电影的蓬勃发展,也擘画了上合组织国家文化深度交流的崭新图景。中俄合拍影片《盟友》讲述了苏联志愿航空队赴华

抗日的共同记忆;中国哈萨克斯坦合拍的《音乐家》再现了作曲家冼星海在哈时期真实经历。在本届电影合作论坛上,中国电影制片人协会倡议成立“上合组织国家电影制片人协会联盟”,汇聚上合组织国家的智慧与资源,秉持“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的上海精神,共建开放、协同、共赢的电影产业生态体系,搭建多元共生、文化互鉴的电影桥梁。

“中国电影在类型化探索和技术创新中积累了宝贵经验,我们愿与上合组织国家携手同行,将中国的市场潜力与各国的文化资源、创意人才相结合。”中国电影制片人协会理事长焦宏奋希望以此为契机,与上合组织国家共同夯实电影产业根基,通过制片技术共享、人才交流等方式,共同打造具有全球影响力的作品。

万年路社区:举办心理健康关爱活动

本报讯(记者陈志茹 通讯员邵诗玄 吴红桃) 7月3日,咸安区温泉街道万年路社区联合市残疾人联合会、市心理学会等单位共同举办心理健康关爱活动。

活动中,咸宁市心理学会专业讲师结合案例,以通俗语言讲解压力与情绪

的本质,分析特殊群体可能面临的焦虑、抑郁、社交障碍等问题,并分享情绪管理、积极心态培养等实用技巧。从压力产生的生理机制入手,用通俗语言阐释情绪波动的规律,针对常见的焦虑失眠、社交回避等问题,逐一拆解成因并给

出“呼吸调节法”“积极心理暗示”等可操作的缓解技巧。

“心理健康和身体健康同样重要,压力和情绪是生活中正常的一部分,我们要学会接纳自己,主动寻求帮助。”讲师的分享引发在场听众共鸣。讲座结束

后,参与者纷纷主动咨询,讲师逐一耐心解答。

此次活动不仅帮助参与者正确认识压力与情绪、掌握自我调节方法,更在互动中强化了彼此的情感联结。接下来,万年路社区将持续联合专业机构,定期开展此类活动并建立“心理健康互助小组”,为特殊群体提供长效支持,助力构建包容友爱的社区环境。

南昌路社区:民兵连织密民生“安全网”

本报讯(记者陈志茹 通讯员邵诗玄 许可) 近日,咸安区温泉街道南昌路社区整合多方力量组建一支民兵连巡逻队,开展常态化安全巡查与防溺水宣传,构建起多元共治的社区防护体系。

这支由10余名党员骨干、热心居民和高校志愿者组成的民兵连巡逻队,采取“分片包干+动态巡查”方式,每日重点巡查小区楼道、沿街门店和塘堰等地。截至目前,已消除飞线充电等安全隐患10余

处,在塘堰设置警示标牌,劝离嬉水群众30余人次。

7月8日,社区民兵连巡逻队联合咸宁职业技术学院商学院在小区“七彩学堂”开设防溺水课堂,通过情景模拟、动画科普、

互动问答等形式,向30余名儿童及家长讲解溺水自救技巧,签订《暑期安全承诺书》。

“民兵连是串联社区服务的关键纽带。”社区负责人介绍,通过整合辖区资源,昔日的“小驿站”已升级为凝聚邻里的多功能平台。下一步,社区将深化民兵连建设,推出更多惠民举措,让红袖章持续闪耀在为民服务一线。